Европейская Неделя Иммунизации 2014 г.
Целью Европейской Недели Иммунизации является повышение уровня охвата вакцинацией, посредством достижения более глубокого понимания того, что каждый ребёнок и взрослый нуждается в защите от болезней, предупреждаемых средствами специфической профилактики, и имеет на это право. 
        Наиболее активно мероприятия в рамках ЕНИ проводятся лечебно-профилактическими организациями и образовательными учреждениями. В эти дни информирование населения проводится в массовом порядке, преимущественно с использованием информационных наглядных буклетов, памяток, листовок. Большую роль играют индивидуальные формы работы с населением: беседы, анкетирование, социологические опросы и консультирование.

       В рамках ЕНИ 2014 наибольшее внимание уделяется актуальным для сезона инфекциям – клещевому вирусному энцефалиту, полиомиелиту, пневмококковой инфекции. 

      В первую очередь необходимо помнить, что прививка – способ надёжной защиты Вашего организма от инфекций. Многие взрослые отрицательно отзываются о вакцинации и отказываются от проведения профилактических прививок своим детям. Но страх «заболеть от прививки» является субъективным мнением, основанным на мнении людей, которые активно обсуждают тему эффективности профилактических прививок в интернет-ресурсах. 

        Всем известно, что после проведения иммунизации могут развиваться общие и местные реакции на введение препаратов, они прежде всего связаны с особенностями организма ребёнка или взрослого и его способностью реагировать на введение в организм чужеродных антигенов (способностью быстро формировать иммунный ответ). 

       Нормальным течением поствакцинального периода считается возникновение покраснения, припухлости, болезненности в месте введения препарата, повышение температуры тела, вялость, сонливость, которые появляются у прививаемого в течение 48 часов после иммунизации. 
      Появление признаков воспалительной реакции в организме после 48 часов считается проявлением хронического процесса, от которого организм «отвлёкся» после прививки. Поэтому очень важно перед вакцинацией проводить осмотр врача, во время которого именно специалист может оценить готовность Вашего организма к проводимой иммунизации.

     Сегодня в рамках Национального календаря профилактических прививок население получает защиту от 12 инфекционных заболеваний, которые в свое время вызывали массовые потери среди общества.

    Поэтому используйте своё право быть защищёнными. Будьте здоровы!!!
