Семинар в рамках деятельности муниципального ресурсного центра по методическому сопровождению гуманитарного образования (история, обществознание, право) и работе с одарёнными детьми (по направлению МРЦ)


29 января в МБОУ СОШ №6 состоялся семинар для учителей истории и обществознания Горноуральского городского  на тему "Эффективные методы подготовки обучающихся к ГИА по истории и обществознанию в форме ЕГЭ и ОГЭ". 
На данном семинаре были рассмотрены вопросы подготовки обучающихся к Государственной итоговой аттестации по истории и обществознанию.
Основная часть семинара была посвящена анализу контрольно-измерительных материалов и заданиям, которые вызывают наибольшие затруднения обучающихся (задания, связанные с применением приёмов причинно-следственного и структурно-функционального анализа, работа с историческим и обществоведческим текстами).
Собравшиеся педагоги уделили особое внимание рассмотрению новых моделей контрольно-измерительных материалов  по истории и обществознанию ОГЭ -2020. 
В выступлениях педагогов отмечалось, что очень важно при подготовке обучающихся к ГИА по истории и обществознанию в форме ЕГЭ и ОГЭ  совместно с обучающимися анализировать  кодификатор, спецификацию, демоверсии и отрабатывать алгоритмы выполнения  различных заданий. 
Присутствовавшие на семинаре обсудили  и обменялись опытом по вопросам применения  различных педагогических технологий на уроках обществознания и внеурочной деятельности для подготовки обучающихся девятых классов  к выполнению заданий нового вида.

Учителя пришли к единому мнению о том, что  при подготовке к ГИА по истории и обществознанию, необходимо использовать системно-деятельностный подход и поэтапную подготовку обучающихся. Такая поэтапная подготовка позволяет учителю организовать учебный процесс как самостоятельный, творческий поиск самого обучающегося в партнёрском взаимодействии с учителем.
         В  методическом семинаре принимала участие Анна Саввишна Аникина, кандидат педагогических наук, декан  социально-гуманитарного факультета  НТГСПИ. Она дала практические рекомендации по использованию различных эффективных  педагогических приёмов на уроках, в том числе для подготовки обучающихся к ГИА по истории и обществознанию в форме ОГЭ и ЕГЭ.
        

