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ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ «О СЕРТИФИКАТАХ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ»

Что такое сертификат дополнительного образования?
Сертификат дополнительного образования – это официальное подтверждение возможности ребенка обучаться в кружках и секциях дополнительного образования за счет средств государства. Сам сертификат не материален и важным является лишь то, что ребенок внесен в специальный реестр – реестр сертификатов дополнительного образования. Наличие сведений в реестре о получении ребенком сертификата является сигналом для государства, что нужно платить за его образование. То есть сертификат – это, по сути, инструмент реализации «права» детей на получение бесплатного дополнительного образования.
Для чего вводится сертификат дополнительного образования?
То, что мы знаем как бесплатное – оплачивается кем-то другим и остается бесплатным для нас, пока за это стабильно платят.
При всей важности дополнительного образования, признаваемой, в том числе, на высшем уровне, ни в Конституции России, ни в одном из федеральных законов не закреплены наши права на получение дополнительного образования на бесплатной основе. Никто не отнимет права на образование как таковое, но платить за дополнительное образование государство не обязано. Так что же это значит на практике? Ведь сегодня мы можем записаться в бесплатные кружки без всяких сертификатов.
Суть дополнительного образования не в том, чтобы дать возможности развития только тем детям, чьи интересы совпадают с направлениями работы учреждения, а в том, чтобы учесть потребности всех детей и дать возможность их индивидуальному развитию. Наиболее яркой иллюстрацией абсурдности сегодняшнего дня является ситуация, когда дети обучаются на платных кружках и секциях или в частных организациях, в то время, когда бесплатные кружки ими не востребованы. Хорошо, когда у семьи есть деньги на обучение в частной организации, плохо, когда то образование, которое необходимо ребенку, дают только там, где необходимо за него платить.


В чем же принцип работы сертификата?
Определяющее в нем то, что сертификат - именной. Предоставление сертификата ребенку призвано изменить описанную выше ситуацию. Именной сертификат дополнительного образования – это Ваши деньги, которые Вы можете потратить исключительно на образование ребенка. Государство, предоставляя вам сертификат, гарантирует вам бесплатность получения дополнительного образования в объеме, определяемом сертификатом. При этом, как отметил Владимир Владимирович Путин еще в конце 2014 года: неважно, что Вы выберите, «главное, у ребёнка, у родителей должен быть выбор: получить дополнительное образование на базе школы, или в муниципальном творческом центре, или в негосударственной образовательной организации, чтобы это было доступно и чтобы с детьми работали по-настоящему хорошо подготовленные специалисты».
Что дает сертификат дополнительного образования и как его использовать?
Сертификат дополнительного образования используется родителями для того, чтобы выбирать и записываться в кружки и секции, предлагаемые разнообразными организациями и даже индивидуальными предпринимателями, без затрат со стороны семейного бюджета или с незначительной доплатой. Сертификат может использоваться для записи на обучение по любой программе, включенной в навигатор дополнительного образования для детей Свердловской области https://р66.навигатор.дети/
Муниципальные и государственные организации обязаны зачислять детей по сертификату, частные организации вправе также принимать сертификаты в качестве оплаты по договорам об образовании.
Получая сертификат, Вы получаете и доступ в личный кабинет информационной системыhttps://66.pfdo.ru/, который, по сути, является Вашим доступом к персональному счету. Выбирая кружки и секции Вы используете доступные бесплатные «зачисления» и/или непосредственно деньги, закрепленные за Вашим сертификатом, которые могут направляться на оплату получаемого детьми дополнительного образования в муниципальных и частных организациях. Заинтересованные в дополнительном образовании детей организации проходят независимую сертификацию программ и входят в реестр поставщиков образовательных услуг, который отображается в Вашем личном кабинете. Вам лишь остается выбрать среди них. А по итогам получения ребенком образования, оценить выбранную программу. Благодаря Вам в реестре программ будут лучшие организации, предлагающие качественные и интересные программы.
В то же время, в связи с обстоятельствами, изложенными выше, зачисление на обучение в муниципальные кружки и секции без использования сертификата с сентября 2021 года осуществляться не будет. Но не стоит переживать по этому обстоятельству – Вы всегда сможете получить сертификат, как только решите подать заявку на обучение. 
Как получить сертификат дополнительного образования?
Сертификат – не «путевка» в образовательную организацию, его достаточно получить для ребенка единожды. Далее, использовать сертификат можно до достижения ребенком восемнадцати лет, но один раз сертификат получить все-таки нужно. Сделать это можно следующим образом:

· Непосредственно на портале  https://66.pfdo.ru/ размещена ссылка на государственный ресурс регистрации заявлений на получение сертификата дополнительного образования. Пройдя по ссылке, Вы можете направить электронное заявление на получение сертификата, после чего на указанную Вамиэлектронную почту придет подтверждение регистрации заявления, а также реквизиты для доступа в личный кабинет системы https://66.pfdo.ru/. С этого момента Вы можете использовать закрепленный за вашим ребенком сертификат и даже подавать заявки на зачисление в кружки и секции наравне с другими семьями, уже получившими сертификат.
· Заполнить на портале https://66.pfdo.ru/ электронное заявление на получение сертификата, выбрать образовательную программу, подать электронную заявку и вместе с заявлением на зачисление отнести в выбранную образовательную организацию подписанное заявление на получение сертификата.
Как оформить сертификат?
Шаг 1. Зайдите на сайт https://66.pfdo.ru
Шаг 2. Зарегистрируйтесь на сайте https://66.pfdo.ru
Шаг 3. На сайте системы дополнительного образования Свердловской области нажмите кнопку «ПОЛУЧИТЬ СЕРТИФИКАТ» https://66.pfdo.ruОн придёт на Вашу электронную почту.
Шаг 4. Выберите свой муниципалитет – Горноуральский городской округ.                                       Нажмите кнопу «ВЫБРАТЬ И ПРОДОЛЖИТЬ»
Шаг 5. Заполните все поля, поставьте галочки, ознакомьтесь с правилами, нажмите кнопку «ОТПРАВИТЬ».
Шаг 6. Бланк заявления и сертификата - в Вашем электронном почтовом ящике. Скачайте бланк заявления  и полученный сертификат (выписку из реестра сертификатов).
Шаг 7. Активируйте сертификат.Для этого обратитесь в один из пунктов активации сертификатов с оригиналами документов и их копиями: 
1. Бланк заявления (или номер заявки и номер сертификата*, которые присваиваются заявителю при самостоятельной регистрации в электронной форме). 
2. Свидетельство о рождении или паспорт ребёнка. 
3. Паспорт родителя (законного представителя) ребёнка. 
4. Документ, подтверждающий проживание ребёнка на территории Горноуральского городского округа.
Пункт активации сертификатов Горноуральского городского округа: 
• МКУ «Центр развития образования», г. Нижний Тагил, ул. Ломоносова, 49, 5-й этаж, каб. № 519, тел.: 8 (3435) 37 87 16. 
* Является обязательным условием при обращении в пункт активации сертификатов 


Логин и пароль, указанные в сертификате, используйте для доступа в личный кабинет на сайте https://66pfdo.ru/
Если сертификат имеет статус «активирован», вы можете выбрать образовательную организацию и программу для зачисления.
Как записать ребёнка на программы (кружки, объединения) МБОУ СОШ №6?
Шаг 1. Выберите удобный способ зачисления:  
· В своём личном кабинете на сайте
· В МБОУ СОШ №6 (п. Новоасбест, ул. Школьная, 2а)
Шаг 2. В разделе «НАВИГАТОР» выберите МБОУ СОШ №6 п. Новоасбест и ознакомьтесь с информацией о программах, расписанием занятий.
Шаг 3. Откройте программу для зачисления. Если программа состоит из нескольких модулей, выберите необходимый модуль (год обучения) и группу. Нажмите кнопку «ЗАПИСАТЬСЯ».
В разделе «Договоры» - информация о заявках и действующих договорах. Заявление на зачисление в Вашей электронной почте. Обратитесь с ним в МБОУ СОШ №6 для подтверждения зачисления. 
МБОУ СОШ №6 к началу 2021-2022 учебного года получила лицензию на осуществление дополнительных образовательных услуг.
К дополнительным общеобразовательным программам, действующим на базе МБОУ СОШ №6 относятся:
1.Дополнительная общеобразовательная программа художественной направленности «Удивительный мир бумагопластики». Данная программа рассчитана на обучающихся 1-5 классов. 
Руководитель: Ульянова Елена Александровна.
2.Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа естественно-научной направленности «Физика в исследованиях». Данная программа рассчитана на обучающихся 7-11 классов. 
Руководитель: Бастрикова Екатерина Григорьевна.
3.Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа естественно-научной направленности «Биологические процессы и технологии».Данная программа рассчитана на обучающихся 7-11 классов. 
Руководитель: Шестерикова Марина Михайловна.
4.Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа технической направленности «Робототехника». Данная программа рассчитана на обучающихся 5-11 классов. 
Руководитель: Камаева Ольга Александровна.
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5. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа естественно-научной направленности «Занимательная химия». Данная программа рассчитана на обучающихся 8-11классов. 
Руководитель: Шестерикова Марина Михайловна.
С более подробной информацией о работе каждого объединения Вы можете ознакомиться на сайте https://66pfdo.ru/ или непосредственно в школе у руководителей данных объединений. 
Обращаем Ваше внимание, что часы, реализуемые по программам дополнительного образования, будут учтены при реализации внеурочной деятельности, которая является обязательной для каждого обучающегося и включена в Основную образовательную программу МБОУ СОШ №6. 
Мы с радостью ждём Вас в нашей школе!
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